



新华通讯社重点报刊

第4853期
总第5819期

统一刊号/CN32-0104
邮发代号/27-67

主办/新华通讯社
出版/江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台
都市圈网 www.dsqq.cn
我能网 www.wonengw.com
快报微博 t.dsqq.cn
掌上快报 m.dsqq.cn

地址/南京市洪武北路55号置地广场
邮编/210005
传真/025-84783504
24小时新闻热线/025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

96060短信互动平台
1.移动用户:
发送短信、彩信至1065830096060
2.电信用户:
发送短信到10659396060
3.联通用户:
发送短信到1065596060

封面叠主编 张玮
头版责任编辑 崔洪曜
零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷



24小时热读
精要

速读

娱乐场所禁设在
学校、医院、机关周围

新华社北京2月6日专电 文化部6日发布《娱乐场所管理办法》规定,娱乐场所不得设立在学校、医院、机关的周围,充分考虑到保护未成年人的成长环境,明确了娱乐场所不得设立在符合教育法规定的中小学校周围。据悉,管理办法将于3月11日起正式施行。

云南暂停劳教审批

“从现在起,我省对涉嫌危害国家安全、缠访闹访、丑化领导人形象等三种行为的劳教审批统一停止。对其他违法情形的劳教审批全部暂停,依据相关法律进行处理,不再采用劳教手段。”“对目前在教人员应继续执行、自然消化。”“原则上不受理涉及劳教制度历史问题的上访,确有执行错误的,按个案处理。”前日,在云南省政法工作视频会议上,云南省委常委、政法委书记孟苏铁作了上述重要发言。这意味着,云南今年不会再有人被决定劳教。

云南信息报

事故报道中“繁简有别”说明了什么

言论提要:不玩虚招,实实在在,对领导干部来说,实在不是一件很难做到的事。之所以着重提出来,与一些干部长期以来习惯于文过饰非、热衷形式主义、不敢承担责任的行为方式不无关系。

现代快报首席评论员 西风

每当重特大安全事故发生后,事故发生地的领导机关有一件事是非常纠结的,那就是新闻报道的分寸。往往第一时间成立的指挥部,必含有负责对外宣传的部门和官员。当然,也有经过挑选的地方机关报记者。他们的任务是,一要按照统一口径发布有关事故处置的新闻通稿,二是“接待”外边来的各路记者,充当发言人角色。

死伤人数、事故原因、领导应急响应能力、善后维稳,是“事故新闻通稿”的四大核心。

一些地方,在这方面,存在着“繁简有别”、“粗细两分”的通病。

所谓繁简,即当地领导和有关部门在事故处理中的一举一动、一言一行,应有尽有;而事故现场的真相、遇难者情况、家属情绪等,能简单就简单,实在不能回避的就避实就虚。

所谓粗细,即事故发生的可能原因、责任,现场灾情,死亡人数等,粗略地做个回应,能模糊就模糊;而突出地方领导人组织领导抢险救援政绩的人名职务,能够列出一大串,细得不能再细。

河南义昌塌桥事故就是最为典型的一例。

昨日,人民日报记者王汉超发出消息,称河南塌桥事故死亡人数缩水一事,当地解释:三名事故车乘人员不在死亡名单,是因为遗体破碎,DNA鉴定需时间,之前按失踪处理。

这是在网友广泛质疑的情况下,当地所做的匆忙解释。当然,不解释也罢,一解释更糟。查遍前面所有的事故报道,都没有失踪一说。即便遗体破碎,也不至于这么多天都搞不清出事的汽车上到底坐没坐人,坐了几个人。究其原因,还是当地不希望死亡人数继续上升,含糊一点为好。

此前,在当地党报刊出的一篇事故新闻通稿中,网友总结称,该报道共1300字,其中有1134字为表扬河南省委省政府如何辛苦工作,提及16位省市领导,名称职务俱全,却没有出现一次伤亡人员或家属的名字。这篇报道遭到了公众的广泛批评。事故发生后,各级领导机关闻讯而动,全力以赴,抓紧抢险救灾,是应该的、正常的工作,没有必要突出他们的处置细节,更不必有溢美之词。毕竟惨烈的事故牵动人心,人们更关心死难者的情况和事故真相、责任。如此区别明显的繁简、粗细处理,凸显一些地方领导人在事故报道中,过多地考虑了自己的荣辱,考虑了地方压力,却较少地考虑群众

的切身利益和社会公众的愿望。

中共中央总书记、中央军委主席习近平日前表示,要树立正确用人导向,使那些对群众感情真挚、深得群众拥护的干部,那些说话办事有灼见、有效率的干部,那些对上对下都实实在在、不玩虚招的干部,那些清正廉洁、公众形象好的干部,得到褒奖重用。

不玩虚招,实实在在,对领导干部来说,实在不是一件很难做到的事。之所以着重提出来,与一些干部长期以来习惯于文过饰非、热衷形式主义、不敢承担责任的行为方式不无关系。

在事故问题上的这些现象,告诫我们:对群众感情真挚、深得群众拥护的干部,一定不要在死亡民众的数字上玩缩水,也一定不会用90%的篇幅宣传自己的!

社评互动

户口成了“紧俏商品”非常可怕

@静轩水月:一手抓制度建设,一手抓违法查处。两手都要硬!!

@孙建国敬业心:靠户口吃户口是将权力资源化的一种表现方式,而一旦成为资源,就没有什么不会在金钱的腐蚀下腐败的。堵死漏洞,还需清除违法公安人员。

@风轻云淡27433:一百多套是什么概念啊~!他一个月工资是多少啊?知法犯法,应该严惩。但愿不要官官相护,能有这么多房产,关系网肯定不错哦~!

@惜你若命:还是那句话,官员



昨日社评版面

的执政能力问题。试想,对负有管理社会运转的政府部门来说,丝毫没有尊重制度、法律的意识是多么可怕!

@东拉西扯:本来户口和身份证都不是商品,但是又都让有关部门给变成“紧俏商品”。必须堵死漏洞!

(以上网友评论选自@现代快报新浪微博和搜狐评论跟帖)

读报有感

海归人才为什么非拘泥于博士学位呢?

现代快报连续三天(2月4、5、6日)跟踪报道了南医大归国博士涉嫌博士学位造假事件。

从报道中看出,虽然王志梁的博士学位涉嫌造假,但是其科研水平和成果还是无可挑剔的,如果引进人才的政策稍微变化一下,不是非海外博士不可,我想王志梁也不会铤而走险,进而铸成大错。我认为我们的引才政策要做到务实、灵活。毕竟现在我们关

注的焦点是王被聘为免疫治疗中心主任这段时间的科研成果,是否与当初引进人才的初衷匹配?如果不匹配应追究其相关责任;如果匹配又何必去纠缠他是否有博士学位呢?现在国内不少城市在引进海外人才时,拘泥于非要博士学位这个硬杠杠,而不是直接看其科研成果,我想这对人才和城市的发展都不一定是有益的。南京 单建华(大学教师)

日称我导弹雷达两次瞄准其舰机

分析称我舰艇历次出岛链巡航都会遭日舰机跟踪,中方此举不过是“礼尚往来”

(据日本防卫大臣小野寺说明)

1月30日10时许
中国军舰的导弹发射雷达瞄准日本一艘护卫舰,日本护卫舰拉响战斗警报。当时两舰相距3公里。

1月19日17时许
中国军舰的导弹发射雷达瞄准并锁定从一艘日本护卫舰上起飞的战斗直升机。



CFP图

据日本媒体报道,日本防卫大臣小野寺五典2月5日晚召开紧急记者会,称1月30日10时日本“夕立”号护卫舰在东海公海海域遭中国护卫舰火控雷达瞄准,当时两舰相距3公里。此外1月19日17时许,日本军用直升机也曾发出遭到中国军舰火控雷达瞄准的警告。

根据小野寺的说明,1月19日下午5时许,中国军舰的导弹发射雷达瞄准并锁定了从一艘海上自卫队护卫舰上起飞的战斗直升机。30日上午10时许,中国军舰的导弹发射雷达也瞄准了海上自卫队的一艘护卫舰。他说,由于这种射击用的瞄准雷达周波数十分强,护卫舰当时就拉响了战斗警报。经过海上自卫队的慎重分析,这种周波数是来自于中国军舰的导弹发射雷达。小野寺表示,中国军舰和日本护卫舰之间的距离为3公里。

另据日本防卫省公布的图片,大波号舰载直升机疑似是遭到一艘中方054江凯I型护卫舰锁定。“夕立”号则是遭遇了一艘中国海军053H3江卫II型护卫舰的火控雷达锁定。

小野寺表示,虽然不能推算出这种异常事态会不会导致武装冲突,但是现场确实十分紧张。日本护卫舰当时就拉响了战斗警报。小野寺称,这种异常事态迄今为止在两国海军间没发生过,走错一步,将会导致重大危险事件的发生。

分析称,虽然从军事角度来看,火控雷达锁定目标后,即可发射导弹。但是,以目前中日关系形式看,还绝对没有到双方剑拔弩张的地步。中方舰艇历次出岛链巡航,都会遭遇日本舰艇和P-3C巡逻机的跟踪,日方目的也是收集情报。中方舰艇此举不过是“礼尚往来”。昆明日报

新闻链接

“夕立”号常盯中国舰队



“夕立”号属于日本村雨型,编号DD-103,排水量5100吨,舰员165人,最大航速30节,装备有SSM-1B反舰导弹,垂直发射型海麻雀对空导弹,阿斯洛克反潜导弹和1座76mm舰炮,可搭载一架SH-60K直升机。该舰常年部署佐世保基地,是监视中国远洋编队的“常客”。

什么是火控雷达?

有别于追踪飞机及舰船位置的雷达,火控雷达以护卫舰为照射对象进行“锁定”照射,意味着处于一旦按下发射按钮就会开始攻击的状态。火控雷达用于发射搭载在舰艇上的导弹等时对目标物进行照射,以进行瞄准和跟踪。火控雷达的特征之一是频率较高。日本海上自卫队的护卫舰上配备有相应系统,可以对对方发出照射的雷达进行感知和对频率进行分析。东方早报

微言

我是广东本地人,也有七大姑八大姨,如果有人打着市长亲戚、同学或者熟人的旗号,找企业办事,请大家明白,本人六亲不认。广州市长陈建华在国资工作会议上表示

时政

杨洁篪与克里通电话谈朝鲜核问题

新华社北京2月6日电 外交部发言人华春莹6日在例行记者会上答问时说,外交部部长杨洁篪5日同美国国务卿克里通电话时,双方还就朝鲜半岛局势交换了看法。

杨洁篪指出,妥善处理朝鲜半岛核问题,维护半岛和平稳定符合各方共同利益,也是各方共同责任。中方致力于实现朝鲜半岛无核化,维护半岛和平稳定的立场是明确的、坚定的。当前半岛形势敏感复杂,中方对有关动向高度关切。各方应着眼大局,采取审慎态度,应致力于实现半岛无核化和东北亚长治久安,必须通过对话全面均衡解决各方关切,避免半岛局势轮番升级。有关各方应坚持六方会谈大方向,为推动会谈尽早重启创造条件。